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            BỘ XÂY DỰNG                                  ĐÁP ÁN - THANG ĐIỂM 
TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY                   KỲ THI KTHP HỌC KỲ II NĂM HỌC 2019-2020 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 13/ 12/ 2020 
                                                                              Môn:  SỨC BỀN VẬT LIỆU 2 
ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                        (Đáp án – Thang điểm gồm 3/3 trang) 
 

Câu  Phần Nội dung  điểm 
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b * Xác định ứng suất lớn nhất và nhỏ nhất: 
- Mặt cắt ngang tại ngàm có: 
      z xN 2P 10kN;M 17Pa 21,25kNm 2125kNcm= − = − = − = − = −  
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     A = a.b = 25 x 20 = 500 cm2 

      3
2

33,2083
6
2520 cmWx =×=  

0,50 

- Kiểm tra bền theo điều kiện ứng suất pháp 
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* Vậy: Cột đảm bảo điều kiện bền 
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2   3,0 đ 

 
 

a  * Xác định lực tới hạn Pth và ứng suất tới hạn σth cột AB. 
Tính mômen quán tính chính trung tâm nhỏ nhất của cột. 
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Câu  Phần Nội dung  điểm 
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        Imin  = 1908 (cm2) 

 
0,25 

( ) 2 2A 14 12 6 132(cm )= × − =  0,25 
 
Bán kính quán tính nhỏ nhất 
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 Cột liên kết 1 đầu ngàm, đầu tự do: µ = 2  

 
Độ mãnh cột AB:  10082,157
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 Do oλ λ> ⇒ Áp dụng công thức Euler: 
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 Ứng suất tới hạn  
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th ==σ  0,50 

b  * Xác định tải trọng cho phép [P] tác dụng lên cột để cột đảm 
bảo điều kiện ổn định. 
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Chọn: [P] = 366,16 kN 
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3   4,0 đ 

 

 Khi Q tác dụng tĩnh (trạng thái “m”): 
- Vẽ biểu đồ mô men uốn Mm  

 

0,50 

Tạo trạng thái “k” 
- Vẽ biểu đồ mô men uốn kM  

 

0,50 
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Câu  Phần Nội dung  điểm 
- Tính phản lực lò xo RB: 

A B B
6QΣM 0 Q.6L 4L.R 0 R 15kN
4

= ⇔ − − = ⇒ = − = −  0,25 

- Tính chuyển vị thẳng đứng tại B và C do biến dạng của lò xo: 
B

B C B
LX

R 3δ 3cm δ δ 4,5cm
C 2
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0,50 

- Mô men quán tính chính trung tâm,  mô men chống uốn: 
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- Tính chuyển vị đứng tại C khi Q tác dụng tĩnh lên dầm:      

3
t
C,d km

x x

1 1 2 1 2 8QLy Δ 2QL 4L 2L 2QL 2L 2L 4,63 cm
EI 2 3 2 3 EI
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- Tính chuyển vị đứng tại C khi tải trọng Q đặt tĩnh do biến dạng 
cả của lò xo và của dầm:  

t t t
C C,Q C,LXy y y 9,13cm= + =  

0,25 

- Hệ số động: d t
C

2H 2 5k 1 1 1 1 2,448
9,13y

×
= + + = + + ≈  0,50 

- Ứng suất lớn nhất của dầm khi Q tác dụng tĩnh: 

        xt 2max
max

x

M 2000σ 13,89(kN / cm )
W 144

= = =  0,25 

- Ứng suất động lớn nhất: d t 2
max max dσ σ k 34 (kN / cm )= × =  0,25 
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